



营养丰富的有机蔬菜、湖河里的各种鱼类……这些让人嘴馋的食物，今日起将挑战您的味蕾。2013中国安徽(合肥)农业产业化交易会，于今日在安徽国际会展中心开幕。今年的农交会除了有“老朋友”来相聚，又新增了新面孔。昨日，记者前往展馆探营，为您提前揭秘多种名、优、新、奇、特农产品。

农交会今日开幕，星报记者提前探营 体验“阳台农场”，当回高层菜农

宝葫芦的秘密： 葫芦“文身”一只可卖1200元

在今年农交会现场，全省多家省市均设立了展区，彰显本地特色。砀山梨、安庆水产品、黄山毛峰、六安瓜片等让人应接不暇。

虽说是第一次在农交会上露脸，来自阜阳市临泉县的葫芦，可谓声名大噪。

因为这些宝葫芦将八仙、八骏、十八罗汉等都带到了省城。在其展区，普通的葫芦经过人工工艺加工，或绘画，或烙刻，不仅大变身而且大增值。经过特殊塑造的宝葫芦，再在葫芦身上配上纯手工的针刺十八罗汉图，就可以卖到1200元。

高层上的菜农： 阳台菜，享受“我挑水来你浇园”

生活在都市里的人难以体会天仙配中“你耕田来我织布，我挑水来你浇园”的乐趣。

不过，今年农交会上芽苗菜阳台种植给都市人传来一丝福音。简单、纯生态的生活理念，从农村传到了自家阳台。昨日，记者在安徽国际会展中心，亲眼领教了这种新技术。

“您在蔬菜架上铺上特制的营养‘土’，上面撒上蔬菜种子，每天洒一

次水，一周后就能长出高30厘米的芽菜。”农交会还未开幕，综合区展厅的“阳台蔬菜”种植展区，就被围了个水泄不通。

“这么小的塑料架子上面，应该种不了多少菜吧？”“您花300元买两箱芽菜种子，就能品尝到15种亲手种的芽菜，够您一家三口吃一年的。”现场技术人员的解答，打消了观众的疑虑。

10公斤8两野生鳖： 引来不少记者的“镜头”

在地市展区内，安庆市展区，引来不少记者的“镜头”，因为这里不仅有重达10公斤8两的野生鳖。此外，还有可爱的豚鱼，“雄伟”的大闸蟹也同样令人难以忘怀，柔嫩味鲜似乎已近在咫尺了。

值得注意的是，作为安徽对口支援的新疆和田皮山县，在今年农交会上也搭设了专门展台。喜爱吃红枣的小伙伴们可以去看看，这里的枣子分等级，最高为六级，零售价为80元/袋。新疆地区光照条件好，这里产的红枣皮薄，肉厚实。想吃红枣的赶紧过来看看吧！

李敏 星级记者 俞宝强/文 倪路/图



各种“奇珍异果”让人好奇

当涂千年护城河掘地一米“大换血”



马鞍山市当涂县有着一千条千年护城河，水域长5.3公里、宽百米。然而，因为污染的危害，古河一度“面目全非”……昨日，记者跟随江淮环保世纪行采访团一行来到此地得知，该县将引入百万立方米活水注入护城河，这将是护城河有史以来首次彻底“大换水”。

每况愈下： 护城河在污染“逼迫”下沉沦

当涂护城河最初开凿于三国黄武年间，1700多年过去了，巍然壮观的古城墙早已荡然无存，但古护城河却大体保存完好，风采依旧，但如此一条有着较高历史文化价值的护城河，近年来由于多种原因，出现水质污染恶化、结构破坏等不良现象，昔日风光已难以再现。

首次换血： 有史以来第一次彻底“大换血”

为了截住污染源，还护城河一湾碧水，目前当涂县已开始为千年护城河引来活水，这是护城河有史以来第一次彻底“大换血”。

“现在一期工程已竣工，从姑溪河引入64万立方米活水已注入进去。”当涂县环保局局长张久公接受记者采访时表示，新建了几座排涝站，并要求村民雨污分流，一律不

准向护城河排放污水，并拆除了通向护城河的所有排污口，拆除了加工房等，整理岸线，清运淤泥和土方。

“我们将这条古河原来的水全部抽干，并掘地一米，把淤泥全部清除，换成新引进的活水。预计明年护城河就将治理完工。”张久公告诉记者，当涂县最近养殖场改制，

护城河渐渐沦为当涂县主城区雨水和生活污水汇集的地方，全城每天2/3的生活污水分别从排污口排入护城河中。护城河沿岸现有千人住户，每天的生活垃圾就直接倒入河中。

水质因此每况愈下，夏天蓝藻泛起，护城河就这样“沉沦”下去……

买断几个大养殖场对护城河养殖承包权。在取得对护城河的管理权限后，清除行春桥下拦水坝，使护城河分段水体成为统一水体，继而实施清淤、整理岸线、扩大水面等一系列整治措施。过去水质浑浊，垃圾浸泡水中，散发着恶臭的护城河河水，一天天变得清澈明亮起来。

星级记者 俞宝强